

廢除一切不平等條約 打倒帝國主義

代論

革命的方法

鄧中夏演講

(省農民協會歡迎海員工人大會)

各位農友！各位工友！今天的大會許多重要的話，既由先頭許多先生說過了。我現在再來同各位說的，就是「我們革命的方法」。這個問題是由歡迎詞中聯想到的，先頭歡迎詞中，講及兩位同志，一是韋德烈士，他是用手鎗刺殺了軍閥洪兆麟，如是自己也犧牲了。一位是戴卓民同志，戴同志因運動香港罷工，坐監坐了八個月。

我現在說一句：暗殺的手段既經不適用了。因為殺了一個帝國主義，還是有無數的帝國主義。殺了一個軍閥，仍有無數的軍閥，殺了一個資本家，仍有無數的資本家。殺了一個大地主，仍有無數的大地主。我們個人是沒有多大的能力，能將帝國主義，軍閥資本家，大地主一個一個用暗殺手段來結果他的性命。韋德烈士殺了一個洪兆麟，但是東江的小軍閥陳炯明，林虎，楊坤如，等仍然生存。民國初成立的時候，袁世凱想做皇帝，我們當時以為殺了袁世凱中國便可以安寧了，但是後來又有段祺瑞繼他而起。安福專政時我們以為殺了段祺瑞中國便可以安寧了，但是段祺瑞倒後繼起者又有吳佩孚，及後我們以為殺了吳佩孚便可得安寧，但是後來又有張作霖。由袁世凱到張作霖，一路來許多國賊，或是自己死了，或是倒台下去，但是一代一代終是不絕的傳統下去，由此可知我們要殺軍閥是殺不勝殺的。而且軍閥官僚，出入便有摩托車，衛兵幾十人，我們要殺他是不容易的事。到是我們革命黨被他們買兇暗殺却非常容易，因為我們沒有衛兵，沒有摩托車，以資保護。你看，我們可以暗殺洪兆麟，他們也可以暗殺廖仲愷，我們要知道此次東江之肅清不是因為韋德烈士刺殺了洪兆麟個人之功，却是東江革命的農民，省港罷工的工人，和革命的兵士，工農兵大聯合，才能把陳系軍閥推倒，才能把他們趕走，這種功勞是在革命的軍人，工人，農人努力奮鬥造成的。

講到這裡各位一定很懷疑，為什麼中國革命初起時不是有許多革命黨都是施行暗殺的手段嗎？是的！但是暗殺只在無可如何的時候用的，辛亥革命以前，清廷壓迫非常利害，無可如何，當時的革命除了暗殺是沒有其他方法，所以很多人便去實行暗殺。及後辛亥革命，我們知革命手段不是單靠暗殺可以造成了，如是便改而為運動土匪軍隊。這可謂革命的方法進一步了。但是到後來，民國成立了十五年，而革命仍未成功，才知道革命不是單靠運動軍隊土匪可以成功了，如是又更進一步了，去組織工人和農民，一定要工農通過組織好了，工農階級的力最擴大了，然後革命才能成功。這個方法是最進步的方法，也是最有方法，俄國革命的成功，就是這樣造成的，我們應

使革命成功，也一定要這樣做去。革命方法的進步既如上述，我現在再告訴各位一件事，就是各位要知道帝國主義，軍閥，資本家，大地主，他們是同一階級，叫做資產階級，他們是專來剝削人壓迫人的。我們工人農民，是同一階級，叫做無產階級，是被人剝削壓迫的。我們要解除本身的壓迫，一定要聯合我們階級的力量去打倒壓迫階級。我們替他取個名字，叫做「階級鬥爭」。各位一定要記清楚，我們打倒帝國主義，軍閥，資本家，大地主，不是僅僅打倒帝國主義軍閥資本家大地主個人便了，我們是要把他們整個階級消滅！把資產階級消滅，也就是資本制度消滅。我們起初只知道用暗殺方法，去同敵人鬥爭，及後止知道運動軍隊土匪方法，去同敵人鬥爭。現在更知道組織工農階級，用階級鬥爭的方法，去同敵人鬥爭，我們革命的方法，是一步進一步的。但是我們也可以明白暗殺的方法，不是使革命能夠成功的方法了。韋德烈士，不惜犧牲生命刺殺反革命軍閥，我們雖非常欽佩他的勇氣，但是他這種暗殺的方法，不是使革命成功的方法。我們不可不知。革命成功的方法，只有階級鬥爭，我們應高呼：階級鬥爭勝利萬歲！工農階級解放萬歲！

工消息

香港肉行停市

自此次大罷市以來，實行封鎖香港，故糧食肉類異常飛漲，及至統一廣東後，各處俱有糾察隊封鎖港口，以致益形困乏，昨日香港與九龍忽然無豬肉上市，一般人民大起恐慌，後查其原因，據云係因生豬欄之賣貨員，以生豬來源斷絕要高漲價錢，嗣因豬肉極貴貨員以起價太高，雙方爭執，致是日全港無肉可買，後雖解決，而豬肉每斤已漲價至一元餘矣，然此可見香港百物缺少之一般也。

港督金文泰有抵沙面訊

新國華報云十一日，沙面傳出消息，十日下午四時，港督金文泰，由港搭船抵沙面，英領事傑爾遜，親乘電船往佛山輪船迎金氏下榻於領事署內

，至其此行，未審係關何事。

懇親團回港後之言

本報香港特約通訊云，上次來省之懇親團抵省後，親見廣州之情形，又目觀閱兵盛典，故回港後十之八九於國民政府極表同情，且有加入國民黨，以從事革命者，但其中尙有一二涼血份子，為香港帝國主義作走狗，於國民政府，仍表示反對，或毀謗者，其中仍可分為二種論調，據我同人所知，有二人係港中之反革命派，派他做偵探的，一個是汪超伯（係華字日報所派的一為黃桂芬）孔聖曾主席，一係李葆葵（此人係港定例局紳士又係華商總

勒令船離開沙面

近查沙面水閘兩旁滿泊船艇，其中均受沙面中西人利用包運人貨來往香港，罷工委員會聞訊後，如若任其長此不已，則於罷工前途大為障礙，非進行勒令離開不可，現擬函達該處警區，嚴行對泊沙面船艇，一律離開，並指定灣泊地點，毋得越界，以杜流弊云。

機工歡迎海員全國代表紀盛

昨十一號午，機工聯合會假座中華全國總工會歡迎海員全國代表，到會者海員代表百餘人，由機工聯合會代表簡垣致歡迎詞，復由海員代表致答詞，繼後有全國總工會李森，及海員代表蘇兆徵陳九君等十餘人先後發言，客謂今日之會間直是兩枝產業的軍隊多開一個軍事的會議，此後當努力把整個的工會整頓完善，預備聯合全世界的無產階級一致向帝國主義資本家進攻云云，淋漓痛快，歡呼雷動，散會時機工聯合會之洋樂隊親送各代表回西濠口海員代表團云。